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Resumen

En el presente trabajo se realizara un programa en Python con el fin de resolver
problemas de caida de presién en un tubo con la ley de Poiseuille, y realizar un grafico
representativo de esta caida respecto a la distancia.

Introduccion

Los fluidos son medios continuos formados por particulas con fuerzas de atraccion
débiles. Por la cual no son capaces de soportar fuerzas externas tangenciales, lo cual el
medio cambia de forma. Engloba a liquidos y gases.

Un fluido ante una fuerza aplicada sobre el fluye. Los liquidos toman la forma del
recipiente que los contenga, mientras que los gases se expandeny se dispersan por
toda la habitacion en la que se encuentre. Estos uUltimos son mucho menos viscosos.

Los fluidos se pueden categorizar por

e Flujo estacionario y no estacionario: en el caso de flujo estacionariola
velocidad en cualquier punto es independiente del tiempo

e Flujo uniforme y no uniforme: El flujo es uniforme si la velocidad es
independiente de la posicion.

e Flujo viscosoy no viscoso: El flujo no viscoso es aquel que no tiene la capacidad
de disipar la energia( anadlogo a la friccion en solidos)

e Flujo compresible e incompresible: El flujoincompresible es aquel que bajo
altas presiones conserva su densidad.

e Flujo rotacional e irrotacional: El flujo irrotacional es aquel que ningun
elemento del fluido gira alrededor de un centro de masa.

Fluido viscoso
La viscosidad en un fluido es andloga a la friccién en los sélidos.

Los fluidos con esta caracteristica se describen con un modelo de capas olaminas que
deslizan unas sobre otras. La existencia de rozamiento genera distintas velocidades
entres las capas.

Este movimiento del fluido es ordenado sin entrecruzamiento de las laminas.



Ley de Poiseuille

Consideremos un flujo laminar en un tubo cilindrico. Podemos ver el flujo compuesto
por sucesivas capas cilindricas, concéntricas, cada una de las cuales se desplaza
respecto de sus vecinas. Si el fluido es viscoso la velocidad del fluido varia de cero para
la capa de fluido en contacto con el tubo, hasta un valor méximo en el centro (V,,,,)

.La velocidad media del fluidoes V = V";“".

En un flujo de fluido viscoso hay una caida de la presion aunque el tubo se encuentre
horizontal yla seccion transversal sea constante. Esto se debe al trabajo realizado
contra las fuerzas viscosas.
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La ley de Poiseuille relaciona el caudal con la viscosidad y la caida de presion para un

flujo de fluido viscoso que fluye por un tubo cilindrico de radio y longitud constantes:
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Siendo:
n = Indice de viscosidad
AP = P, — P, = Variacion de presion
Q = A*V = Caudal
Objetivos

Teniendo en cuenta esta ley, en la cual hay una caida de presion de un fluido laminar,
viscoso e incompresible por un tubo, debido a la viscosidad que se genera entre el
liquido v las paredes. Se cred un programa en el cual se pueda calcular las variables de
la ecuacidn. En las cuales se encuentra la variacién de la presién y con los datos
ingresados generar una grafica que represente la caida de la presion respecto a la
longitud de la tuberia.

Método experimental
Para llegar al objetivo mencionado, se partié con Python con el cual se puede generar
el programa objetivo y con la ley de Poiseuille.

A través de Python se generd el programa que consta de una funcion encargada de
realizar los graficos, una interfaz que consta de opciones que puede resolver, y la
obtencién de datos y célculo.

Estos calculos provienen de la ley mencionada que se trabajé hasta llegara las
deseadas para el programa:
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En las cuales cada ecuacidn se obtiene una variable distinta.

Resultados
En las siguientes situaciones se presentan problemas con distintas condiciones iniciales
y sus graficas respectivas.

En el anexo se puede encontrar tanto el programa de cdlculoy de grafica.

Situacion 1
Presion inicial: 100Pa

Radio: Im

Distancia: 5m

indice de viscosidad: 0.2 Pa*s
Velocidad inicial: 12m/s

Resultado:
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Presion final: 4Pa



Situacion 2

Presion inicial: 300Pa

Radio: 1m

Distancia: 10m

indice de viscosidad: 0.2 Pa*s

Velocidad inicial: 12m/s

Resultado:
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Presion final: 108.4Pa




Situacion 3

Presion inicial: 300Pa

Presion final: 200Pa

Radio: 1m

indice de viscosidad: 0.2 Pa*s

Velocidad inicial: 12m/s

Resultado:
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Anexos

Importaciones de biblioteca
from math import*

import matplotlib.pyplotas plt

importnumpy as np

Cadigo de graficos
def grafica(L,p1,v,V,R):

L =np.linspace(0, L, 2)

fig, ax = plt.subplots()

ax.plot(L, p1-(8*L*v*V)/(R**2), label="$Caida$ Sde$ Spresidns")
ax.legend(loc=2);

ax.set_xlabel('SLongitud(m)$', fontsize=13)
ax.set_ylabel('SPresion(Pa)S', fontsize=13)
ax.set_title("SCaidaS SdeSSlas S presidnS", fontsize=16);

fig.savefig("nombredearchivo.png")
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Cadigo de interfaz
print("Variacion de presiéonen untubo")

print("")

print("Ingreselaopcion deseada")

print("1- Calcularpresiénfinal aciertadistancia")
print("2- Calculardistanciade unapresionfinal")
print("3- Calcular coeficiente de viscosidad")
print("4- Calcularlavelocidadinicial")

print("5- Calcular presidninicial")

x=float(input())

Cadigo de calculo
if x==1:

print("Ingrese")#datos
print("Presidninicialen Pascales")
pl=float(input())

print("Radio del tubo en metros")
R=float(input())
print("Distanciaacalcularen metros")
L=float(input())

print("Coeficiente de viscosidad Pa*s")
v=float(input())

print("Velocidad inicialdel fluidoenm/s")
V=float(input())

#Cdlculo

p2=pl-(8*L*v*V)/(R**2)
print("Lapresiénfinales:",p2,"Pa")

print(grafica(L, p1,v, V, R))



elif x==2:
print("Ingrese")#Datos
print("Presidninicialen Pascales")
pl=float(input())
print("Radio del tubo en metros")
R=float(input())
print("Presidn final en Pascales")
p2=float(input())
print("Coeficiente de viscosidad Pa*s")
v=float(input())
print("Velocidad inicialdel fluidoen m/s")
V=float(input())
#Cdlculo
L=((p1-p2)*(R**2))/(8*v*V)
print("Ladistanciafinal es:",L,"m"

print(grafica(L, p1,v, V, R))

elifx==3:
print("Ingrese")#Datos
print("Presidninicialen Pascales")
pl=float(input())
print("Radio del tubo en metros")
R=float(input())
print("Presidn final en Pascales")
p2=float(input())

print("Distanciaacalcularen metros")



L=float(input())

print("Velocidad inicialdel fluidoenm/s")
V=float(input())

#Calculo

v=((p1-p2)*(R**2))/8*L*V

print("Indice de viscosidad:",v, "Pa*s")

print(grafica(L, p1,v, V, R))

elif x==4:
print("Ingrese")#Datos
print("Presiéninicialen Pascales")
pl=float(input())
print("Radio del tubo en metros")
R=float(input())
print("Presidn final en Pascales")
p2=float(input())
print("Distanciaa calcularen metros")
L=float(input())
print("Coeficiente de viscosidad Pa*s")
v=float(input())
#Calculo
V=((p1-p2)*(R**2))/8*L*v
print("Lavelocidad delfluidoes:",V,"m/s")

print(grafica(L, p1,v,V, R))

elif x==5:

print("Ingrese")#Datos



print("Velocidad inicialdel fluidoenm/s")

V=float(input())

print("Radio del tubo en metros")
R=float(input())

print("Presidn final en Pascales")
p2=float(input())
print("Distanciaacalcularen metros")
L=float(input())

print("Coeficiente de viscosidad Pa*s")
v=float(input())

#Calculo

pl= p2+(V*8*L*v)/(R**2)

print("La presiéninicial es:",p1,"Pa")

print(grafica(L, p1,v, V, R))
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